

2019年魏都区小记者工作会召开,200多个先进单位、个人受表彰

谱写“小记者全面发展”新篇章

本报讯(记者 魏新傲 文/图)携手并进谱新篇,春华秋实又一年。11月20日,2019年魏都区小记者工作会在魏都区委、区政府会议室隆重举行,表彰2018年度在魏都区小记者工作中做出贡献的小记者、辅导老师、先进工作单位,总结和交流2018年度小记者工作,并对今后的小记者工作做出安排。这也标志着新年度魏都区小记者报名工作正式拉开帷幕。

中共魏都区委宣传部常务副部长陈小红、魏都区教体局局长贾治国、许昌报业传媒集团教育部主任罗校远、许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振等参加会议。区直各中小学校长、获得表彰的辅导老师、小记者代表等近150人共聚一堂,分享交流魏都区小记者工作的经验和收获,共同见证魏都区小记者工作掀开新的篇章。

“小记者,大作为,大发展。2018年度,魏都区小记者工作再次取得突破。市健康路小学、市文化街小学、市八一路小学小记者人数都达到了千以上的规模,市光明路小学、市南关村小学、市建设路小学达到800人以上。”许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振在工作报告中介绍,“去年以来,魏都区开展了不同形式的小记者活动近百场,累计参加人数达到上万人次。小记者研学采风的足迹越来越广、越来越远,越来越多的学生加入小记者队伍,并从中受益。”

2018-2019年度,许昌报业传媒集团依托《许昌晨报小记者》以及《许昌日报》《许昌晨报》开辟近1300个版面,实施教育专题策划,刊发魏都区教育新



11月20日,2019年魏都区小记者工作会召开。

闻、校园动态400余件和小记者佳作、绘画、摄影2000余件,并利用报社新媒体教育公众号《许昌小记者》《许昌微报》等精心策划,及时发声,打造出了全面、立体、有效的教育宣传格局,多角度、全方位服务于魏都区教育。

会上,全区200多个先进单位及个人获得表彰,先进学校代表及辅导老师、小记者代表上台分享了本单位和本人的先进事迹。

市光明路小学(魏都区小记者社团工作先进学校代表)副校长江玉玲说:“回顾我校2019年的小记者工作,可谓收获满满。小记者的文章频频发表,小记者活动场场精彩,留下一串串精彩的脚印,为我校的德育工作注入新的活力。”

魏都区“十佳辅导老师”代表、市健康路小学教师潘亚楠在会上感慨地说:“小记者活动为孩子们打开了一扇认知社会的窗户。丰富多彩的活动使小记者们得到了充分的锻炼。家长和老师们都明显感觉到孩子们的进步。作为一名小记者辅导老师,看到小记者写作水平越来越高,实践能力越来越强,我感到无比自豪和骄傲!”

“走上街头,爱心义卖报纸;走进敬老院,为老人送去欢乐;走进消防队,学习消防知识;走进大自然,感受田园风光;参加爱心淘宝大会,跟山区孩子手拉手,为他们送去温暖和祝福……一场场精彩的小记者活动使我收获了快乐和成长!”魏都区“优秀小记者”代表、市八一路小学小记者陈羽彤在会上表示:

“今后,我会多看,多读,多想,多写,写出更好的文章奉献给读者,努力成为名合格的小记者,也为我的童年生活留下一份美好的回忆。”

“看着小记者工作取得的成绩,我感到非常高兴。”魏都区教体局局长贾治国充满感情地说,“再高大的树木,也是从小树苗成长起来的。小记者工作看起来很小,但是意义十分重大。它不仅是学校开展德育工作的绝佳抓手,还是实施素质教育的有益途径,更是展示魏都区教育形象和塑造魏都区教育品牌的重要平台。大家要通力协作,把这项工作做好,各学校通过小记者工作,为学生和教师的成长,学校德育特色工作的打造,学校文化的建设,魏都区教育事业的发展做出应有的贡献!”

中共魏都区委宣传部常务副部长陈小红说,在过去的一年,小记者工作精彩纷呈、有声有色,成为魏都区青少年思想道德建设的一大亮点。对于新时期小记者工作的发展,她寄予了厚望:把握时代脉搏,大胆探索,充分认识小记者工作的目的和意义,深入开展小记者宣传、发动、组织工作。从实际出发,充分利用好报社各种宣传平台,把小记者工作与各自的工作紧密结合起来。新的年度,大家携手并进,共同努力,把小记者工作做好、做扎实,在不同的岗位上为共同搞好素质教育再立新功!

“这次工作会必将掀开魏都区‘小记者全面发展’的新篇章!接下来,我们将围绕‘小记者工作15周年’,开展系列专题活动,推动魏都区小记者工作再上新台阶!”许昌报业传媒集团教育部主任罗校远在会后充满信心地说。

2019年魏都区小记者工作会讲话摘录

中共魏都区委宣传部常务副部长陈小红:

密切协作 开创小记者工作新局面

在新的形势下,教育改革已经奏出了时代强音,立德树人已经成为教育工作者的主要任务。基础教育综合改革为大胆探索各种有效载体创造了条件,让我们有更多的时间去思考应试教育与素质教育如何更好地结合。在这方面,报社思维超前,联合教育主管部门对素质教育发展新路径进行了探索和尝试,开展了小记者培养教育活动。

几年来,报社通过小记者活动的开展积累了丰富的经验,各具特色的实践活动和研学线路经过不断的锤炼、打磨,擦亮了小记者的品牌,深受全区小记者和家长们的欢迎。

过去的一年,在大家的共同努力下,魏都区小记者工作取得了骄人的成绩。小记者人数领先全市,小记者活动开展得如火如荼,有声有色。

《许昌晨报小记者》是报社为教育行业打造的一份专业报纸,作为服务于孩子、服务于教育的一份报纸,在新媒体浪潮的不断冲击下,依然傲立潮

头,蓬勃发展,不但服务于孩子们的成长成才,而且通过宣传作为教育工作传递了正能量。教育主管部门以及学校要利用好这个宣传的阵地,积极参与,进一步发展素质教育,促进学生全面发展,让好的教学理念在这里传播,让好的管理方法在这里展示,让和谐的教育氛围得以传递。

《许昌日报》《许昌晨报》《许昌晨报小记者》和新媒体《许昌微报》《许昌小记者》微信公众平台等教育资源抱团发展,为全区教育系统的宣传工作提供了强大的后盾和有力的支持。尤其是在新媒体快速发展的今天,大家更要打开视野,开阔眼界,善于利用《许昌晨报小记者》这个阵地,推出、强化自己的办学特色,树立自己的品牌和形象。

开展小记者工作,是一件使学生、学校、报社和各界共赢的工作。它功在大家,利在社会。新的年度,大家要相互协调,密切协作,共同努力,开创小记者工作的新局面,为共同搞好素质教育再立新功。

魏都区教体局局长贾治国:

充分结合 让更多小记者从中受益

素质教育以人为根本目的,以人的全面发展为终极目标。对中小學生来说,“小记者”是对学生开展素质教育难得的平台。

2019年,许昌市小记者人数近44000人,已成为我市人数最多、规模最大、最具发展潜力,也是最具活力的青少年素质教育平台,并在全省乃至全国叫响了品牌。开展好小记者工作,首先要充分认识到小记者工作的意义。这项工作不仅是学校开展德育工作的绝佳抓手,还是实施素质教育的有益途径,更是展示魏都区教育形象和塑造魏都区教育品牌的重要平台。

随着全市“家校携手育英才”三年行动计划的启动,魏都区家校合作也在快速推进。小记者有丰富的活动,也引进了各行业的专家,家校携手育英才与小记者工作结合起来,将放大活动效果;同时,借助《许昌日报》《许昌晨报》《许昌晨报小记者》以及报社旗下的官方新媒体,将进一步扩大宣传效果、传播先进理念。因此,要用好这

个平台,进一步密切家庭、学校、社会多方的联系。

立德树人行天下,研学旅行见成长。去年,省、市中小学生研学旅行都已启动。从省到市,从市到区,各级领导对研学旅行活动高度重视,要求借此进一步深入实施素质教育,创新人才培养模式,树立标杆,走在前列。在这方面,小记者依托报社的良好品牌,已经探索多年,积淀了一定的资源和经验,相信,将小记者工作与青少年研学旅行结合起来,会给孩子带来更好的研学体验。

新的一年,报社已经对小记者工作做了安排。全区中小学校要高度重视,积极学习先进学校的成功经验,有效地开展好小记者工作。小记者这项工作意义深远、责任重大,大家应携手来,通力协作,让更多的中小學生加入这个队伍,并从中受益。各学校要积极行动,通过小记者工作,为学生和教师的成长、学校德育特色工作的打造、学校文化的建设和魏都区教育事业的发展做出应有的贡献!